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ГОСТ
6015-72

Срок действия с 01,07.73 
до 01.01.94

Несоблюдение стандарта преследуется по закону

Настоящий стандарт распространяется на волокнистые отхо­
ды, получаемые в процессе переработки хлопка-сырца на хлопко­
очистительных заводах.

1. ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

1.1. Волокнистые отходы делят на три вида:
улюк волокнистый;
волокно хлопковое регенерированное;
пух хлопковый.
1.2. У л ю к  в о л о к н и с т ы й
1.2.1. К волокнистому улюку относят очищенные волокнистые 

отходы or джинов, волокноочистителей всех марок, семеочисти­
телей до первого линтерования, регенераторов при переработке 
волокнистых отходов I и II сортов хлопка-сырца и конденсоров 
хлопкового волокна.

Волокнистый улюк по внешнему виду представляет собой мас­
су недоразвитых щуплых семян (улюка) хлопчатника с различ­
ной степенью опушенности с примесью сцепившегося вместе с 
} люком волокна в свободном состоянии, волокнистых пороков и 
сора.

1.2.2. Волокнистый улюк в зависимости от сорта хлопка-сыр­
ца, массовой доли чистой волокнистой части и цвета делят на 
два типа:

1-й — получаемый при переработке I и II сортов хлопка-сыр­
ца;
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2-й — получаемый при переработке III и IV сортов хлопка^ 
сырца.

1.2.3. Волокнистый улюк должен соответствовать требованиям* 
указанным в табл. 1.

Т а б л и ц а  1
Характеристика и нормы для типов

Наименования показателей
1-го 2 го

1. Цвет общей массы От белого до От кремовато­
бледно-желтова­ желтого до
того светло-бурого

2 Массовая доля чистой волокнистой
части, %, не менее 40 30

3 Массовая доля сорных примесей, % 34 20
4 Нормированная влажность, % 10 14
5 Орешек (недоразвитые семена, по­

крытые подпушком, щуплые семена, дро­
бленые семена и кожица семян без воло­
кон) Не нормируется

П р и м е ч а н и я
1 Волокнистый >люк 1-го типа массовой доли чистой волокнистой части ме­

нее 40% относят ко 2-му типу
2 Массовая доля сорных примесей волокнистого улюка допускается до 25%.
1 2 4. К массовой доле чистой волокнистой части относят:

недоразвитые семена, покрытые волокном (волокнистый улюк)* 
волокнистые пороки (жгутики, комбинированные жгутики, бле­
стящий пластик незрелого волокна, кожица с волокном и пухом, 
узелки), а такж е свободное волокно.

1.2 1 — 1.2 4. (Измененная редакция, Изм. № 1).
1.2 5. К засоренности относят: частицы листка, прицветника, 

стебля, ветвей и коробочек хлопчатника, целые семена, а такж е 
пыль, землю и песок.

1.2 6. В волокнистом улюке не допускается наличие проволо­
ки, камней и обрывков ш пагата.

(Введен дополнительно, Изм. № I).
1.3. В о л о к н о  х л о п к о в о е  р е г е н е р и р о в а н н о е
1.3 1. К регенерированному волокну относят волокно, получен­

ное на хлопкозаводах после обработки волокнистого улюка 1-го 
и 2-го типов на регенерационной машине.

Регенерированное волокно характеризуется большой массовой 
долей пороков и сорных примесей, а такж е неравномерностью по 
длине, повышенной массовой долей короткого волокна (пуха) и 
пониженной штапельной длиной на 2—6 мм по сравнению с дли­
ной хлопкового волокна данного сорта хлопчатника.

1.3.2. Регенерированное волокно в зависимости от разрывной 
нагрузки делят на два сорта: I -й и И-й.
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1.3.3. Регенерированное волокно должно соответствовать нор­
мам, указанным в табл. 2.

Т а б л и ц а  2
Нормы для сортов

Наименования показателей
1-го- II-го

1. Разрывная нагрузка, сН (гс) 3,8 (3,9) я  более 3,7 (3,8) и менее
2. Массовая доля пороков и сорных 

примесей, % 10,0 20,0
3. Нормированная влажность, % 9,0 12,0

1.3.1 — 1.3.3. (Измененная редакция, Изм. JM& 1).
1.4. П у х  х л о п к о в ы й
1.4.1. К хлопковому пуху относят засоренный и пропыленный

пух, улавливаемый циклонами: после батарейных конденсоров
.хлопкового линта и семеочистителей перед вторым и третьим 
линтерованием. Хлопковый пух пропускают для очистки от пыли, 
сора и посторонних примесей через очиститель волокнистых ма­
териалов.

Хлопковый пух имеет вид закатанных в комочки коротких во­
локон.

1.4.2. Хлопковый пух в зависимости от сорта хлопка-сырца де­
лят на две группы:

1 — получаемую при переработке хлопка-сырца 1 и II сортов;
2 — получаемую при переработке хлопка-сырца III и IV сор­

тов.
1.4.3. Нормированная влажность хлопкового) пуха для:
1- й группы — 9%;
2- й группы — 12%.
1.5. Тип волокнистого улюка и группу хлопкового пуха опре­

деляют по внешнему виду путем сравнения с образцами, утверж­
денными в установленном порядке.

Основные образцы волокнистого улюка и хлопкового пуха из­
готавливают и хранят в Центральном научно-исследовательском 
институте хлопкоочистительной промышленности (ЦНИИХпром).

Срок действия образцов — 5 лет.
Для хлопкозаводов и предприятий-потребителей ЦНИИХпром 

изготавливает дубликаты образцов.
1.4.3; 1.5. (Измененная редакция, Изм. № 1).
1.6. (Исключен, Изм. № 1),

2. ПРАВИЛА ПРИЕМКИ

2.1. Волокнистые отходы сдают и принимают партиями.
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Под партией понимают волокнистые отходы одного типа, сор- 
та и одной группы в количестве до 25 кип.

2.2. Волокнистый улю к и регенерированное хлопковое волокно 
сдаю т и принимаю т по кондиционной массе.

Кондиционную массу определяю т в следующ ем порядке. 
Расчетную  массу ( т р) в килограм м ах вычисляю т по формуле

ГПр —  ГПф
100-Зф 

100—Зн

где Шф— ф актическая масса волокнистого улю ка или регенери­
рованного волокна, кг;

З н — массовая доля сорных примесей волокнистого улю ка 
или массовая доля пороков и сорных примесей регене­
рированного волокна, % ;

З ф — ф актическая массовая доля сорных примесей волокни­
стого улю ка или м ассовая доля пороков и сорных 
примесей регенерированного волокна, %.

Кондиционную массу (тк) в килограм м ах вычисляю т по ф ор­
муле

/ п к  =  т р
(юо+иЧ)

"(100 -\-№ф)

где WH— нормированная влаж ность волокнистого улю ка или 
регенерированного волокна, %;

W%>— ф актическая влаж ность волокнистого улю ка или реге­
нерированного волокна, %.

2.3. Хлопковый пух сдаю т по кондиционной массе, приведен­
ной к нормированной влаж ности.

Кондиционную массу по влаж ности (тк) в килограм м ах вы ­
числяю т по формуле

т к =  ш ф« (100-г w¥) 
(100+ *

где Шф— ф актическая масса хлопкового пуха, кг;
Wн — нормированная влаж ность хлопкового пуха, % ;
№ф—  ф актическая влаж ность хлопкового пуха, %.

2.4. В лаж ность волокнистых отходов, массовую долю  сорных 
примесей и чистой волокнистой части в волокнистом улюке, р а з ­
рывную нагрузку и массовую долю  пороков и сорных примесей 
регенерированного волокна определяю т на основе лабораторны х 
анализов по объединенным пробам, отобранным от каж дой  пар­
тии.

(Измененная редакция, Изм. № 1).
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3. МЕТОДЫ ИСПЫТАНИЯ

3.1. О т б о р  т о ч е ч н ы х  и о б ъ е д и н е н н ы х  п р о б
3.1.1. Точечная проба — масса волокнистого отхода, взятая из 

одного места партии.
3.1.2. Объединенная проба — совокупность точечных проб, 

взятых из разных мест партии.
3.1.3. Масса объединеннной пробы должна быть не менее 1 кг.
3.1.4. От незапрессованных волокнистых отходов отбор точеч­

ных проб и составление объединенной пробы производят раздель­
но по каждому виду очищенных волокнистых отходов, упакован­
ных в мешки перед их запрессовкой в кипы.

Объединенную пробу составляют из точечных проб, взятых по 
одной из каждого мешка на расстоянии 20—30 см от его поверх­
ности массой по 50 г. Отбираемые точечные пробы помещают в 
банку с плотно закрывающейся крышкой.

3.1.5. От запрессованных волокнистых отходов отбор точечных 
проб и составление объединенной пробы производят от 10% кип, 
входящих в партию, но не менее чем от двух кип.

Для отбора точечной пробы с середины кипы снимают один 
или два металлических пояса, скрепляющих кипу, и на выпуклой 
ее стороне разрезают упаковочную ткань Верхний пласт волокни­
стых обходов толщиной 3—5 см снимают и откладывают в сто­
рону, затем вынимают точечную пробу шириной 10— 12 см, мас­
сой около 200 г. После этого снятый верхний пласт укладывают 
обратно в кипу и ткань зашивают.

Вынутую точечную пробу помещают в банку с плотно закры­
вающейся крышкой. Таким же образом вынимают по одной 
точечной пробе из всех отобранных кип и помещают их в ту же 
банку.

3.1.6. При возникновении разногласий в оценке влажности за­
прессованных волокнистых отходов от партии отбирают две объ­
единенные пробы. Объединенные пробы отбирают из середины 
каждой намеченной для отбора кипы: первую — на глубине
3—5 см после снятия верхнего слоя, вторую — на глубине 20 см. 
Затем определяют влажность каждой объединенной пробы.

Влажность (W) в процентах всей партии запрессованных во­
локнистых отходов вычисляют по формуле

w  ltfV 30+ r2*70 
100

где W\ — влажность объединенной пробы, отобранной из плас­
тов на глубине 3—5 см (составляющих около 30% 
всей кипы по периметру), %;

W2 — влажность объединенной пробы, отобранной из пластов 
на глубине 20 см (составляющих *70% 'всей кипы по- 
периметру), %.
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3.1.7. При составлении объединенной пробы только от одной 
кипы отбирают две точечные пробы, вынимаемые с двух сторон 
кипы; масса объединенной пробы в этом случае должна быть не 
менее 500 г.

3.1.8. Из объединенной пробы вначале отбирают пробы для опре­
деления влажности волокнистых отходов. Оставшуюся часть 
объединенной пробы используют для определения типа волокни­
стого улюка, сорта регенерированного волокна и группы хлопко­
вого пуха.

3.2. Влажность, массовую долю пороков и сорных примесей и 
массовую долю сорных примесей незапрессованных волокнистых 
отходов определяют как среднее арифметическое результатов всех 
проведенных анализов по данной партии.

(Измененная редакция, Изм. № 1).
3.3. Влажность определяют: волокнистого улюка — по ГОСТ 

9679.1—78, регенерированного волокна и хлопкового пуха — по 
ГОСТ 3274.4—72.

3.4. Разрывную нагрузку, сумму пороков и засоренности реге­
нерированного волокна определяют по ГОСТ 3274.1—72 и ГОСТ 
3274.3—72.

3.5. Массовая доля чистой волокнистой части и массовая доля 
сорных примесей волокнистого улюка определяют по утвержден­
ной документации.

3.6. Отклонение в определении показателей одной и той же 
партии волокнистых отходов, установленные в результате лабора­
торных испытаний поставщика и потребителя, допускаются в %, 
не более:

по массовой доле чистой волокнистой части в волокнистом 
улюке — 2;

по массовой доле сорных примесей волокнистого улюка 1-го 
типа — 1;

по массовой доле сорных примесей волокнистого улюка 2-го 
типа — 2;

по массовой доле пороков и сорных примесей регенерирован­
ного волокна — 1;

по влажности — 0,5;
отклонение по разрывной нагрузке регенерированного волокна 

допускается не более 0,1 гс.
3.5; 3.6. (Измененная редакция, Изм. № 1),

4. УПАКОВКА, МАРКИРОВКА, ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ И ХРАНЕНИЕ

4.1. Упаковку, маркировку, транспортирование и хранение во­
локнистых отходов производят по ГОСТ 3152—79.



С  7 ГОСТ 6015—72

42. В одном вагоне допускается погрузка волокнистых отхо­
дов одного типа, сорта или одной группы, оформленных отдельны­
ми документами.

4 3. Каждую отгружаемую партию волокнистых отходов сопро­
вождают документом с указанием:

а) наименования завода-изготовителя и его местонахождения;
б) номера партии;
в) количества кип;
г) номеров кип;
д) массы брутто каждой кипы и обш$й массы брутто и нетто 

партии;
е) кондиционной массы;

ж) наименования волокнистого отхода, его типа, сорта или 
группы;

з) влажности;
и) массовой доли чистой волокнистс>й части волокнистого 

у люк а;
к) разрывной нагрузки, массовой долй пороков и сорных при-

(Измененная редакция, Изм. № 1).
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Обозначение *
Наименование ----- — - L

международное Русское

О С Н О В Н Ы Е  Е Д И Н И Ц Ы  СИ

Длина метр

Масса килограмм

Время секунда

Сила электрического тока ампер

Термодинамическая температура кельвин
Количество вещества моль
Сила света кандела

ш

kff
S

А
к

mol
cd

м
кг

с

А

к
моль

КД

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЕЛ и н и ц ы  СИ
Плоский угол радиан rad
Телесный угол стерадиан sr

Рад

ср

ПРОИЗВОДНЫЕ ЕДИНИЦЫ СИ, ИМЕЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНЫЕ НАИМЕНОВАНИЯ
Единица

Величина Наименова-
ние

ббозн ачение

между на ! 
редкое j русское

Частота г е р ц Hz Гц
Сипа ньютон N н
Давление паскаль Р а Па
Энергия джоуль J Дж
Мощность ватт W Вт
Количество электричества кулон С Кл
Электрическое напряжение вольт V В
Электрическая емкость фарад F Ф
Электрическое сопротивление ом я Ом
Электрическая проводимость сименс S С м
Поток магнитной индукции вебер Wb Вб
Магнитная индукция тесла т Тл
Индуктивность генри н Гн
Световой поток люмен / г п лм
Освещенность люкс 1х лк
Активность радионуклида беккерель B q Бк
Поглощенная доза ионизирую- 

щего излучения
грэЙ Gy Гр

Эквивалентная доза излучения зияевт Sv З в

Выражение через 
основные н до- 

полнительные 
единицы СИ

С“5
м кг-с*~2

м ~ : * КГ С"2 

М2 КГ С-2

м2 кг-с-3 
с А

м2 к г-с“ 3' А~х 
. с 4 А 2 

м ^ к г - с -'1 А ”2 

м~2*кг^|-с') А 2 

м2 * кг - c~2A “ v 

кг с^2 - А~ ' 
« 2 кг с~2 * А "*1 

кд • ср 
М~' • кд . ср

С~1

ГОСТ 6015-72

https://meganorm.ru/mega_doc/fire/opredelenie/8/opredelenie_vosmogo_kassatsionnogo_suda_obshchey_105.html

